

# ВИДИТ СЧАСТЬЕ ВО ВСЕМ

**Татьяна Петровна СЛЕСАРЕВА, доцент кафедры общего и русского языкознания, кандидат филологических наук, доцент, еще в детстве знала, что будет педагогом. Ее мама всю жизнь отработала учителем русского языка и литературы в средней школе №2 г. Лепеля, историк по образованию и папа.**

«В детстве я сначала наблюдала, как мама дома проверяет тетради своих учеников, а потом и сама искала ошибки в их работах, конечно, под маминым контролем», – вспомнила Татьяна Петровна.

По словам преподавателя, родители были готовы поддержать любой выбор профессии дочери. Татьяна Петровна решила поступать в Белорусский государственный университет (специальность «Русский язык и литература»). К тому же у нее была золотая медаль, поэтому сдавать нужно было всего один экзамен по русскому языку и литературе.

После окончания университета в 1993 году Т.П. Слесарева получила распределение в свою родную школу (СШ № 2 г. Лепеля) и продолжила обучение в аспирантуре в качестве соискателя. В 1998 году она успешно защитила диссертацию на соискание ученой степени кандидата филологических наук (специальность «Общее языкознание, социолингвистика, психолингвистика») и ей была присуждена ученая степень кандидата филологических наук.

Затем три года педагог отработала завучем, родила дочь. В 2003 году семья переехала в Витебск, и Татьяна Петровна трудоустроилась на кафедру общего и русского языкознания нашего университета. Однако в городе на Двине они прожили всего два года, после чего мужа Т.П. Слесаревой (он работает в силовых структурах) перевели в Полоцк, и 5 лет педагог трудилась доцентом кафедры мировой литературы и культурологии Полоцкого государственного университета.

С 2010 года Татьяна Петровна – доцент кафедры общего и русского языкознания ВГУ имени П.М. Машерова.

«Мне нравится работать со студентами, – отметила Т.П. Слесарева. – В отличие от школьников, которым нужно все «разжевать», «положить в рот» и проверить, чтобы они не «выплюнули», ребята, поступившие в университет, многое понимают с полуслова. И мне есть чему у них поучиться».

К слову, дочь Татьяны Петровны Полина – студентка третьего курса юридического факультета нашего университета. Кстати, девушка учится на бюджете.

7 ноября Т.П. Слесарева отметила свой юбилейный день рождения и ответила на вопросы нашей анкеты.

**Для меня самое главное в жизни** – здоровье мое и близких. То, что рядом есть семья, которая всегда поддержит. То, что живы мои родители. И даже любимая собака, с которой я гуляю каждое утро.

**В детстве я мечтала вырасти и стать** учителем.

**Мне мешает жить**, наверное, в некото-

рой степени мой характер. Я – скорпион. Чтобы вывести меня из себя, нужно очень постараться, но при этом я очень упертая, меня довольно сложно переубедить.

**А помогает мне жить** то, что я не привыкла рассчитывать на кого-либо, не буду лишней раз напрягать другого человека, просить его что-то сделать, если могу с этим справиться сама.

**Работа для меня** – это возможность узнать что-то новое. Каждый год у меня новый курс и не один, я веду порядка 15–18 дисциплин, связанных с различными аспектами языкознания. Работаю и с белорусскими студентами, и с туркменскими, и с магистрантами. Возможно, кто-то скажет, что это тяжело, но мне нравится, ведь это расширяет мой лингвистический кругозор.

Кроме этого, работа для меня – это общение со студентами. Они также «заботятся» о моем развитии. К примеру, благодаря им я знакомлюсь с различными новинками литературы, даже с теми, которые сама в силу своих предпочтений не стала бы читать.

**Вывести из душевного равновесия** меня, пожалуй, уже ничто не может. Я не вспыльчивый человек, практически никогда не повышаю голос.

Всегда спокойно веду себя и со студентами, пытаюсь их понять и не портить «зачетки».

Если что-то и происходит, то, как правило, держу все в себе, хотя и понимаю, что это не совсем правильно.

**Если бы я выиграла миллион, то...** Если честно, никогда ничего не выигрывала, даже мелочь. Но если бы вдруг это произошло, то погасила бы кредит за квартиру.

**Мой самый большой страх...** Смотря что иметь в виду. Боюсь змей, высоты и воды – не умею плавать.

**Какую книгу вы бы посоветовали прочесть и какой фильм посмотреть?**

Я не читаю фантастику и не смотрю такие киноленты. Это не мой жанр. Единственное исключение – «Гарри Поттер». Во-первых, его прочел весь мир. Во-вторых, я веду, в том числе, латинский язык, и студенты нередко меня спрашивают, правильно ли в этом произведении приведены выражения на латыни.



Для души читаю детективы, в последнее время это современные зарубежные авторы.

Еще полюбила современную женскую прозу Дины Рубиной и Людмилы Улицкой.

Что касается фильмов, то с удовольствием пересматриваю старые советские киноленты, к примеру, «Москва слезам не верит» или «Служебный роман».

**Мой идеальный выходной день** – это... Моя несбыточная мечта – выспаться. С собакой это сложно даже на выходных.

Отдых для меня – это выехать на природу с семьей или друзьями. У нас есть традиция с мужем и дочкой каждое лето по возможности с палаткой отправляться на пару дней в район Жировичей. А еще мы всегда проводим отпуска вместе.

**По-настоящему счастливой меня делает...** А что такое счастье? Живы родители – счастье, рядом твои близкие и родные – счастье, есть работа – счастье, мирное небо над головой – счастье. И даже подаренные гладиолусы, ромашки (очень люблю именно эти цветы) – тоже счастье.

Беседовала  
Алеся ДУБРОВСКАЯ.  
Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.